
令和３年度第５回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和３年８月２３日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所  庁議室  

３ 出席委員  教育長  熊谷雅英  

委員  佐藤恭孝  

委員  菊池直子  

委員  井上美津男  

委員  大石園  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長            佐藤勝之  

教育総務課長          久保雪子  

学校教育指導課長        内川千亜希  

生涯学習スポーツ課長      朝岡将人  

文化振興課長          菅原栄一  

学校給食センター所長      松本昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和３年度第５回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻  午後１時３０分）   

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１、会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長  井上委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は井上委員にお願いします。  

教育長 日程第２、会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）   

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３、教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 ８月１７日県に対する要望とありますがどのような要望がされたのですか。  

教育長 県への要望と盛岡広域振興局との意見交換を行いました。６つ程要望がありまし

たが教育委員会に関するものはございません。道路の拡張、交番の設置、自治会活

動場所の設置等道路に関することが多かったです。他の市町村では県立高等学校の

存続等についての要望があるようです。  

委 員 ８月８日の第５９回岩手県吹奏楽コンクールについてお願いします。  

教育長 地区大会を突破した学校が出場するのですが、県民会館で午前９時から午後７時

３０分までの時間で開催しました。１校ごとに換気を行う等新型コロナウイルス感

染防止対策を講じての開催となりました。本市には吹奏楽部が３校にあるのですが

３校とも予選を突破し県大会に出場しました。滝沢南中学校が金賞、滝沢第二中学

校が銀賞、滝沢中学校が銅賞を受賞しました。特に金賞を受賞した滝沢南中学校は

すばらしい演奏だったのですが、同じ金賞でも上位３位までには入ることができ

ず、残念ながら東北大会に進むことができませんでした。  

委 員 ８月１９日～２０日の第２１回全国中学校総合文化祭岩手大会での滝沢市の生徒

の活躍についてお伺いします。  

教育長 今年は、滝沢市からの出場はありませんでした。大会２日前の新聞にも掲載され

たのですが、１０年前に岩手県で全国中学校総合文化祭を開催した当時私が会長を

務めておりました。東日本大震災発生からわずか５か月後の開催でした。全国から

開催できるか心配されたのですが、震災後の３月に鹿踊りで出場予定だった大船渡



の中学校長に電話をしたところ、「道具も衣装も流されたけれど８月には必ず出

る」と力強く語ったため、私も絶対実施することを決意し、全国の皆さんが集まり

開催することとなりました。当時は中学校長会に全国から４千万円ぐらいの寄付を

頂き、バス代、演劇、太鼓等を被災２７校に支援しました。太鼓は復興太鼓として

２７校に２張ずつ配りました。それを大会で集め、感謝と書かれた紙を貼りステー

ジ前にならべオープニングを飾りました。１０年後に全国に復興した姿を見せたい

と当時、今回の開催に立候補したものです。今回は全国から３５団体が参加しまし

た。震災復興支援への感謝を全国に発信することができました。岩手地区から今回

は雫石中の「応援」が出場しました。昨年は中止でしたが、一昨年の神奈川県での

大会には、一本木中学校の「一本木さんさ」が出場しました。   

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、報告「新型コロナウイルス感染症岩手緊急事態

宣言」に伴う市の対応についてであります。事務局の説明をお願いします。  

教育次長 （資料により説明する。）  

学校教育指導課長（資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 修学旅行は県外を計画しているのですか。  

学校教育指導課長  小学校は１校が青森県を予定していますが他は県内を予定していま

す。中学校は３校が東北地域を予定していますが、今後の状況を見て判断していく

ことになると思います。今週出発予定の小学校３校については、ＰＴＡ役員と相談

し延期の方向で動いているところであります。  

教育長 本市の修学旅行のガイドラインには変更はありません。中学校は東北６県まで、

小学校は隣接する県までとしています。宣言において修学旅行に関しては中止とい

うことではなく、感染防止策を徹底することとされております。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長 次に議案審議でありますが、本日の議案はございません。  

  以上をもって、本日の教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻  午後２時０５分）  

 

６ 会議録作成者  教育長  熊谷  雅英  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     

 


